

Монографија

ОРГАНСКА ПОЉОПРИВРЕДА

Уредници Бранка Лазић и Јован Бабовић

Издавач: Институт за ратарство и повртарство, Нови Сад, 2008.

Ишла је из штампе (Том 1 и 2, страна 686) оригинална монографија ОРГАНСКА ПОЉОПРИВРЕДА која на својеврстан начин обједињује све сегменте од органске производње до пласмана. Органска пољопривреда као део одрживог развоја заснива се на примени агроколошких и агроекономских принципа, а законски је регулисана и обухвата производњу, прераду, чување производа, дистрибуцију и продају производа, уз контролу производње и сертификацију производа.

Савремена пољопривреда се развија на еколошким принципима, што истовремено значи економичну производњу уз очување агроекосистема и екосистема. Она значи производњу квалитетне, здравствено-безбедне, контролисане и сертифициране хране, која задовољава потребе савременог потрошача, доприноси рационалном коришћењу ресурса и очувању животне средине. Органска пољопривреда ослања се на конкурентност разноврсних производа, на мултифункционалност пољопривреде и одрживи систем развоја, где значајно место има очување биодиверзитета, агробиодиверзитета, пољопривредног и руралног пејзажа, а све као основе мултифункционалног развоја села и квалитетнијег живота.

Монографија садржи основне принципе органске пољопривреде, рационално коришћење природних ресурса, примену биоагротехничких мера, али и принципе агробизниса и агромаркетинга као битне одреднице тржишне органске производње хране.

Монографија је написана од стране истакнутих стручњака, научних радника и професора и садржи све сегменте пољопривредне производње, обједињујући биљну и сточарску производњу што је и основно обележје органске пољопривреде, односно екофарме. Рецензенти су истакнути научни радници и професори Царић и Новковић.

Данас се органска пољопривреда у свету развија брзим корацима, као одговор на евидентну нарушену животну средину и посебно као одговор потребама потрошача за квалитетном и безбедном храном. Управо зато је органска производња контролисан начин производње од њиве до трпезе, што је превентива могућем нарушавању екосистема, али и здравља човека.

Први том Органске пољопривреде садржи поглавља (аутори: Бранка Лазих, Јован Бабовић, Петар Секулић, Мирослав Малешевић, Михал Ђуровка, Ратко Лазаревић и сарадници): Органска пољопривреда; Агробизнис у органској производњи; Агромаркетинг у органској производњи; Мултифункционални развој-агротуризам; Биолошке основе органске пољопривреде; Управљање производњом ратарски култура; Органско повртарство; Органска производња поврћа у заштићеном простору; Органско сточарство;

Други том Органске пољопривреде садржи поглавља (аутори: Зоран Кесровић, Нада Кораћ, Драгоја Радановић, Јанош Берењи, Снежана Ђорђевић, Стеван Маширевић, Светимир Драговић, Ратко Николић, Вељко Радојевић и сарадници): Органска производња воћа; Органска производња грожђа; Лековито и ароматично биље и шумски плодови у органској производњи; Оплемењавање биља и семенарство у органској пољопривреди; Примена микроорганизама у органској производњи; Биолошко сузбијање проузроковача билести, штеточина и корова; Наводњавање у органској пољопривреди; Трактори и мобилни системи у органској производњи и

Биомаса као обновљиви еколошки извор енергије.

Институт за ратарство и повртарство је издавач монографије Органска пољопривреда, у години Јубилеја, а која значи корак ка квалитетној, економичној производњи хране и очувању животне средине. Из ове монографије сазнаће се и научити и нешто ново, потврдити досадашње знање и започети нова страница у производњи али и у исхрани.

Проф. др Маријана Царић
Проф. др Небојша Новковић